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Σχετικά: α. Επιστολή ΣΔΜ Ομίλου ΔΕΗ 131/6.4.2016 

               β. Επιστολή ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ ΚΗΕ, Φ10/3089/28.4.2017 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Σε απάντηση της β΄σχετικής επιστολής σας, σημειώνεται ότι: 

1. δεν κατανοούμε την επιμονή της Ομοσπονδίας να προσπαθεί να αποκλείσει (για 2η φορά μέσα σε 

ένα χρόνο) το Σύλλογο Διπλωματούχων Μηχανικών Ομίλου ΔΕΗ (ΣΔΜ) και όπως 

πληροφορούμεθα και το Σύλλογο Επιστημονικού Προσωπικού ΔΕΗ (ΣΕΠ) από το προσεχές 

εκλογοαπολογιστικό 38ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας (β΄σχετ. επιστολή) με το πρόσχημα οφειλών 

ποσού 77.544 ευρώ ως έκτακτη εισφορά για το ΣΔΜ και αντίστοιχου ποσού για το ΣΕΠ. 

2. Στη σχετική επιστολή σας, αναφέρεστε αποσπασματικά στην 2η παράγραφο της α΄ σχετ. 

επιστολής μας για συζήτηση του θέματος στη ΓΣ του Συλλόγου αγνοώντας την 1η παράγραφο με 

την οποία τεκμηριωμένα σας καλέσαμε να νομιμοποιήσετε τους αντιπροσώπους στο 37o  

συνέδριο που έλαβε μέρος τον Απρίλιο του 2016. 

3. Επίσης δύο κύριοι λόγοι επιφύλαξης ως προς το αίτημά σας για καταβολή έκτακτης εισφοράς 72 

ευρώ ανά μέλος, αρχικά με μηνιαίες δόσεις 2 ευρώ για όλη τη διάρκεια ισχύος των τρεχουσών 

ΕΣΣΕ στις εταιρείες του Ομίλου, μέσω αυτών και τη συναποδοχή της Διοίκησης ήταν: 

α. ο συνδυασμός της έκτακτης εισφοράς με τη χορήγηση τροφείου με επιβάρυνση της 

μισθοδοσίας όλων των εργαζομένων, όπως αναλυτικά μας παρουσίασε ο Πρόεδρος και ο 

Γραμματέας της ΓΕΝΟΠ στην συνεδρίαση του ΔΣ στις 17/2/2014, παρουσία και των 11 μελών 

και όπως αυτό επιβεβαιώθηκε και στην υπογραφή των ΕΣΣΕ όπου περιγράφονται ευκρινώς τα 

παραπάνω. Πολύ σύντομα επιβεβαιώθηκε η ορθότητα των θέσεων του Συλλόγου, με τη μείωση 

του τροφείου στο ΔΕΔΔΗΕ κατά 67% από το πρώτο κιόλας χρόνο της εφαρμογής της ΕΣΣΕ και 

τον κίνδυνο διακοπής του μετά τη λήξη της τριετούς ισχύος των ΕΣΣΕ του Ομίλου. 

β. οι αποφάσεις της ΓΕΝΟΠ που ακολούθησαν την υπογραφή των ΕΣΣΕ και μονομερώς τις 

τροποποίησαν ζητώντας καταβολή εφάπαξ της έκτακτης εισφοράς 72 ευρώ ανά μέλος αντί 36 

μηνιαίων δόσεων 2 ευρώ ανά μέλος. 

4. Επίσης όπως καλά γνωρίζετε η τελευταία Γενική Συνέλευση του Συλλόγου έλαβε μέρος στις 

19/10/2016 ημέρα Τετάρτη στο ΤΕΕ, την ίδια ημέρα, αμέσως μετά το πέρας της πρώτης 

επετειακής ημερίδας του Συλλόγου  στην οποία κληθήκατε και μιλήσατε ως επίσημοι 
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καλεσμένοι (για 2η φορά εντός 6-μήνου σε ημερίδα του Συλλόγου, παρά την αρνητική στάση σας 

προς αυτόν, σε ένδειξη συλλογικότητας και διάθεσης συνεργασίας-συνεισφοράς) μαζί με τους 

εκπροσώπους των εργαζομένων του Ομίλου (υπενθυμίζεται ότι ο Σύλλογος Διπλωματούχων 

Μηχανικών έκλεισε το έτος 2016, 60 χρόνια από την ίδρυση του, το έτος 1956 και ήταν ένα από 

τα πέντε ιδρυτικά σωματεία της ΓΕΝΟΠ το έτος 1971). 

Στη συνέχεια και μέχρι αργά το βράδυ η ΓΣ, πέραν των καταστατικών υποχρεώσεών της, στα 

περιορισμένα χρονικά πλαίσια που διέθετε επικεντρώθηκε στο μείζονος σημασίας θέμα για τα 

μέλη το ασφαλιστικό και τη 2η παράλληλη ασφάλιση στο ΤΣΜΕΔΕ που απειλούσε ασφυκτικά τα 

μέλη και δεν κατέστει εφικτό να συνεχιστεί για άλλα επίσης σοβαρά θέματα όπως οι πρόσθετες 

οικονομικές απαιτήσεις της Ομοσπονδίας λόγω έλλειψης απαρτίας.  

5. Ο Σύλλογος έχοντας διαχρονικά σταθερό αριθμό μελών (και όχι μεταβλητό κατά περίπτωση 

όπως άλλα σωματεία της Ομοσπονδίας) καταβάλλει ανελλιπώς τις εισφορές του. Ενδεικτικά 

αναφέρεται ότι μόνο τα έτη 2011 και 2012 εντός 20 μηνών κατέβαλλε 46.000 ευρώ στην 

Ομοσπονδία ποσό που αντιστοιχούσε σε 2,5 περίπου ευρώ εισφορά ανά μέλος. Υπενθυμίζεται 

ότι εκείνη την περίοδο τα οικονομικά στοιχεία της Ομοσπονδίας είχαν αρνητικούς δείκτες γιατί 

μεταξύ άλλων μεγάλα σωματεία εκ των οποίων προέρχεστε και εσείς δεν κατέβαλαν ούτε το 0,53 

ευρώ ανά μέλος που αναγνώριζαν τα περισσότερα σωματεία ως εισφορά προς την Ομοσπονδία, 

χωρίς να καταβάλουν ακόμη και το ποσό αυτό. 

6. Στη συνέχεια το 2013 όταν συνεχιζόταν η αφαίμαξη της Ομοσπονδίας από την μη εισροή 

τακτικών εισφορών από τα σωματεία μέλη με αποτέλεσμα οι υπάλληλοι να μένουν απλήρωτοι ο 

Σύλλογος με επιταγές κάλυπτε τις πληρωμές των υπαλλήλων της Ομοσπονδίας (κάλυψε σε 

δύσκολες στιγμές το 2013 το προσωπικό της Ομοσπονδίας καταβάλλοντας μισθούς και δώρα 

Χριστουγέννων όταν η Ομοσπονδία αδυνατούσε να τα καταβάλλει). 

7. Από το 36ο συνέδριο το 2014 μέχρι σήμερα ο Σύλλογος καταβάλλει ανελλιπώς τις τακτικές του 

εισφορές (1,62 ευρώ ανά μέλος) με αποτέλεσμα να έχει αποδώσει από το Μάιο του 2014 μέχρι 

το Μάρτιο του 2017 στην Ομοσπονδία 66.000 ευρώ, στηρίζοντας την προσπάθεια της για 

εξυγίανση των οικονομικών της και συνεισφέροντας στη δημιουργία αποθεματικού 285.000 

ευρώ (υπόλοιπο 3-μήνου 2017, στοιχεία ΓΕΝΟΠ) στο ταμείο της. 

Σύμφωνα με τα προαναφερόμενα δεν υφίστανται πλέον λόγοι επιβολής έκτακτης εισφορές 

δεδομένου ότι υπερκαλύπτονται οι οικονομικές υποχρεώσεις και δημιουργείται θετικός δείκτης 

αποθεματικού στην Ομοσπονδία. Η έκτακτη εισφορά επιβλήθηκε με τη στήριξη της Διοίκησης 

προς την Ομοσπονδία μέσω ΣΣΕ, σύμφωνα με το αρχικό αιτιολογικό, για την αντιμετώπιση των 

οφειλών που είχαν δημιουργηθεί και όχι για την αυξητική δημιουργία αποθεματικού. 

Είναι λογικό να διατηρεί εύρωστο ταμείο η Ομοσπονδία, αλλά αυτό πλέον επιλύθηκε υπέρ του 

δέοντος με την αποδοχή όλων των σωματείων να καταβάλλουν την τακτική εισφορά τους που 

αντιστοιχεί σε περίπου 26.000 ευρώ κάθε μήνα (1,62 Χ 16.000 μέλη). 

8. Δυστυχώς όμως για το Σύλλογο τα οικονομικά στοιχεία είναι αντίστροφα αυτών της 

Ομοσπονδίας, με δημιουργία αρνητικού δείκτη αποθεματικού λόγω των ανειλημμένων 

υποχρεώσεων που στις πλείστες αυτών είναι και υποχρεώσεις της Ομοσπονδίας χωρίς όμως να 

έχουν αναγνωριστεί ως τέτοιες και να συνεισφέρει η Ομοσπονδία προς ελάφρυνση των 

υποχρεώσεων του Σωματείου, όπως ο Σύλλογος έκανε και κάνει μέχρι σήμερα για την 

Ομοσπονδία. 

9. Ενδεικτικά αναφέρονται οι κινητοποιήσεις για τον ΑΔΜΗΕ (2013-2014), οι γνωμοδοτήσεις για 

τον ΑΔΜΗΕ, γνωμοδοτήσεις και αγωγές για τις περικοπές μισθοδοσίας για το πλαφόν, αγωγές 

για χορήγηση του τροφείου εκτός μισθοδοσίας για όλους τους εργαζόμενους και χωρίς 

επιβάρυνση της μισθοδοσίας, γνωμοδοτήσεις για το ασφαλιστικό. Μόνο για τα προαναφερόμενα 
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οι οικονομικές υποχρεώσεις του Συλλόγου ξεπερνάνε τις 50.000 ευρώ, το διάστημα 2014 -2017 

και προβλέπεται να συνεχιστούν ανάλογα και τα επόμενα έτη. 

10. Η πλειοψηφία των μελών του Συλλόγου έχει υποστεί τις μεγαλύτερες μειώσεις από το 2010 

μέχρι σήμερα με περικοπές που φθάνουν και το 60 % σε σταθερές αποδοχές, είναι αποκλεισμένη 

από πρόσθετες παροχές π.χ. τροφείο, μισθολογική εξέλιξη κλιμακίων, ρυθμίσεις καταβολής 

δεδουλευμένων (κλειδωμένα ρεπό) κ.ά. 

11. Τα μέλη του σωματείου τα επόμενα έτη θα μειωθούν δραστικά γιατί στις αποχωρήσεις είναι 

μεγαλύτερη η αναλογία των Διπλωματούχων Μηχανικών έναντι άλλων ειδικοτήτων και στις 

προσλήψεις μικρότερη, χωρίς να αναφέρεται η μείωση του αριθμού των προσλήψεων σε σχέση 

με τις αποχωρήσεις που αφορά όλους τους εργαζόμενους. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, το ότι η Ομοσπονδία δέχθηκε σε προηγούμενα συνέδρια 

σωματεία μέλη που δεν κατέβαλλαν ούτε τις τακτικές εισφορές σύμφωνα με τις καταστατικές 

υποχρεώσεις της Ομοσπονδίας (1,62 ευρώ ανά μέλος) και το ότι είναι γνωστό πως έγιναν ειδικές 

ρυθμίσεις συνεκτιμώντας πιθανώς και λιγότερα στοιχεία από τα παραπάνω, 

ζητάμε να μας γνωρίσετε έγκαιρα, εγγράφως, εναλλακτική πρόταση σας για τη συμμετοχή των 

αντιπροσώπων του Συλλόγου στο 38ο συνέδριο στις 29, 30 και 31/5/2017 στην Πτολεμαΐδα και 

να μην οδηγηθείτε βιαστικά σε αποφάσεις που θα οδηγήσουν τις σχέσεις των Επιστημονικών 

Σωματείων και της Ομοσπονδίας σε ανεπίστρεπτες εξελίξεις. 

Σε κάθε περίπτωση εάν επαναληφθεί το φαινόμενο απόρριψης των αντιπροσώπων μας για 2η 

φορά, πέραν των άλλων νόμιμων ενεργειών μας, θα είναι θέμα εισήγησης του ΔΣ προς τη ΓΣ για 

διακοπή καταβολής της τακτικής εισφοράς και επιστροφής των καταβληθεισών τακτικών 

εισφορών από το 36ο Συνέδριο (2014) και εντεύθεν με κάθε νόμιμο μέσο, ακόμη και μέσω της 

δικαστικής οδού, εάν απαιτηθεί. 

Ευελπιστώντας ότι κατανοείτε την ύστατη αυτή στιγμή τη θέση που βρίσκονται τα εργασιακά 

θέματα σήμερα, την κρισιμότητα των εξελίξεων στον Όμιλο και στη Χώρα, τους λόγους μη 

συνυπογραφής των ΕΣΣΕ από το Σύλλογο και όπως γνωρίζουμε και από το ΣΕΠ και το 

περιεχόμενο της παρούσας επιστολής, πιστεύουμε ότι θα συμφωνήσετε πως κανείς δεν 

περισσεύει τέτοιες στιγμές, πόσο μάλλον ιδρυτικά πρωτοβάθμια σωματεία, ώστε να προτείνετε 

ρεαλιστική και εφαρμόσιμη πρόταση επίλυσης της μεταξύ μας κρίσης. 

               Για το Σύλλογο Διπλωματούχων Μηχανικών Ομίλου ΔΕΗ 

 

Με εντολή ΔΣ 

 

 

 

                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

       ΓΡ. ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ                                   ΠΟΛ. ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ 

 

 

 

Κοινοποιήσεις: 

- ΣΕΠ/ΔΕΗ 

- ΔΣ ΣΔΜ Ομίλου ΔΕΗ 

 

 

  


